Pracovný list č.3: 
Algebraické výrazy


Úlohy:

1. Upravte na súčin čo najväčšieho počtu deliteľov:
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2. Upravte na jeden zlomok a určte podmienky:
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3. Zjednodušte výrazy a určte podmienky:

a) 
[image: image7.wmf](

)

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

y

x

y

x

1

1

:



b) 
[image: image8.wmf]=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

1

1

3

.

1

2

3

a

a


c) 
[image: image9.wmf]=

+

-

+

+

-

-

1

1

.

1

1

1

x

x

x

x

x

x


4. Zapíšte symbolmi a rovnicami nasledujúce tvrdenia:

a) A je o 3 väčšie ako B, b) polovica E je 2,3 menšia ako F, c) I je o 12% väčšie ako štvrtina J, d) aritmetický priemer čísel x, y a 5.

5. Ochranári vysadili v lese s listnatých stromov a o štvrtinu menej ihličnatých. V priebehu roka 20% vyhynulo. Koľko stromov prežilo?

6. Koľko rôznych hodnôt nadobúda pre nenulové reálne čísla r, s výraz 
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7. Zjednodušte: 





( v zátvorke je výsledok )
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8. Upravte, v zátvorke je riešenie[image: image1.wmf]=

+

-

3

2

2

2

y

xy

y

x


6.- oprava zadania 
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9. Upravte a určte podmienky:
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10. Zostrojte kvadratickú rovnicu, ktorej korene sú:
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11. Upravte výrazy a určte podmienky:

a) 
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12. Zjednodušte výrazy


a) 
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13. Upravte:


a) 
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14. Upravte:
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15. Upravte výraz: 
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16. Zjednodušte výraz a určte definičný obor výrazu:
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1.) 21/2005

[image: image34.png]Vyraz 4 x2 - 2xy + y2 sa pre kazdé x, y € R rovna vyrazu

A) x-y. (B) —x+y. (C) x+y. (D) |x+y|.  (E) |x-y|




2.) 8/2000

Cestovné lístky

Silvia sa venuje d dní v mesiaci tréningu gymnastiky. Z domu na tréning aj z tréningu domov cestuje vždy autobusom. Lístok na jednu cestu stojí 12 korún, mesačný cestovný lístok stojí m korún. V akom vzťahu musia byt hodnoty m a d, aby bolo pre Silviu výhodnejšie kúpiť si mesačný lístok, než používať jednorazové cestovné lístky?

(A)  
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(B) m <
[image: image36.wmf]24

d


(C) m < 12d 

(D) m > 24d 

(E) m < 24d

3.) 1/2002

[image: image37.png]Keby sa na stuzkovej slavnosti zigastnilo vietkych z Ziakov triedy, musel by kazdy z nich na pre-
n4jom miestnosti prispiet sumou k korun. Styria Ziaci sa véak na stuzkovej nebudi moct zi-
gastnit, pretoze odisli Studovat do zahranicia. Akou sumou musi kazdy zo zvysnych Ziakov triedy
prispiet na prenajom miestnosti?
2.k (z-4).k k z-4 z-

(D) (E)

z-4 ® z © z-4 k z.k

(A)




4.) 4/2002

[image: image38.png]V skumavke bolo veger 6'° baktél
Kofko baktérii zostalo v skimavke?

(A) 4" (B) 4.6" (c) 6" -2" (D) 6" (E) 6" -6°

Pridanim antibiotik sa do rana ich poget o tretinu zmensil.




5.) 21/2002

[image: image39.png]Mato mal nasetrené o 40 % viac ako Gusto. Za polovicu tspor si Mato kipil snowboard. O kofko
percent ma teraz mensie tspory ako Gusto?




6.) 16/2003

[image: image40.png]Test na prijimacich skuskach obsahuje v uloh. Pé&tina z nich sa hodnoti jednym bodom, t uloh je
trojbodovych, zvysné ulohy su dvojbodové. Aky maximalny pocet bodov sa da ziskat z testu?

(A) %.u+3.(u—t)+2%.(u—t) (B) %.u+3.t+2.(u—[) © %.u+3.t+2.%.(u—t}

3

(D) gu+d_t+2(Cu-t) () .u+3.[+2.(g.u—t)

=
[N
=




7.) 13/2005

[image: image41.png]V parlamente z pritomnych poslancov hlasovalo 80 %, z toho polovica bola za prijatie na-
vrhu A. Kolko poslancov bolo pritomnych na tomto hlasovani, ak za prijatie néavrhu

A hlasovalo 36 poslancov?




8.) 1/2005-1337


[image: image42.png]Z dreva sa ziska 45 % bunitiny a z nej 60 % papiera. Kolko ton papiera sa vyrobi z 300
ton dreva?





2008B
[image: image43.jpg]gﬁﬁg Vyraz V(x)= 6(;47-1) + 3 (l::)z mbZeme vyjadrit pre hodnoty x € R—{-1} v tvare

X+b
6(x+1 )k

— e e e i e e

Vix) =

Uréte hodnotu g+ b.




2008B
[image: image44.jpg]Cislo % sa d4 upravit na tvar aV5 , kde a je racionalne &islo. Najdite &islo a.





01/2013-8103

01 Päťnásobok neznámeho čísla zmenšený o 21 je práve toľko, koľko je dvojnásobok

neznámeho čísla zväčšený o 15. Nájdite neznáme číslo.

� EMBED Equation.3  ���
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